
1. Dobrodružné sportovní aktivity a multikulturalismus v ČR

Práce by měla poskytnout hlubší vhled do problematiky kulturní pestrosti, otevřenosti a vyloučení v rámci některé z komunit utvářených okolo takových dobrodružných sportovních aktivit, jako jsou například parkour, BMX, in-line bruslení, či bouldering.

Druh výzkumu: Kvalitativní

Typ výzkumu: Etnografický výzkum / případová studie

Předpokládané metody sběru dat: Rozhovor, focus groups

Předpokládané metody analýzy dat: Metoda vyhledávání a vyznačování vztahů, vytváření trsů

2. Participace národnostních menšin na sportovních studiích v ČR.

Práce by měla pomoci ukázat možné směry, kde hledat komplexnější odpovědi na otázky týkající se participace národnostních menšin na sportovních VŠ studiích v ČR.

Druh výzkumu: Kvalitativně – kvantitativní.

Typ výzkumu: Kritický výzkum

V kritickém výzkumu jde o to, dostat se pod povrch odcizujícím poměrům, vysvětlit jejich fungování, osvětlit mýty a iluze, ukázat lidem, jaké existují možnosti k dosažení oprávněných sociálních cílů (Hendl, 2005).

Předpokládatelné metody sběru dat (v závislosti na zvolených výzkumných otázkách a individuálních předpokladech výzkumníka): Anketa, rozhovor simultánní dramaturgie (např. sociodrama apod.), „neviditelné divadlo“, online fórum.

Metoda „neviditelného divadla“ – nabízí sestavování otevřených scénářů, které jsou pak „inscenovány“ v běžném životě s cílem otřást mechanizovanými zvyklostmi (garfinkeling - výzkumník se snaží narušit běžnou rutinu lidského jednání). Smyslem není provokace, nýbrž rozproudění diskuze na žhavé společenské téma na veřejném místě (Hendl, 2005).

V případě tohoto tématu se nabízí například kombinace s prováděním příslušného anketního šetření.

Jednou z experimentálních možností je realizace v online prostředí.

Předpokládatelné metody analýzy dat: *Metoda zachycení vzorců (gestaltů), zachycení a pojmenování principů, způsobů zvládání zátěže, statistická analýza dat.*

3. Participace národnostních menšin na sportovních studiích v ČR a ve vybrané evropské zemi (především pro studenty v programu Erasmus).

Práce by měla poskytnout hlubší porozumění otázkám participace národnostních menšin na sportovních VŠ studiích v ČR.

Druh výzkumu: *Kvalitativně – kvantitativní.*

Typ výzkumu: *Komparace*

Předpokládatelné metody sběru dat: *Anketa, Polostrukturované interview*

Předpokládatelné metody analýzy dat: *Statistická analýza dat, metoda zachycení vzorců (gestaltů).*

4. Přežití lidí bez domova v urbánním a suburbánním prostředí vybraných měst v ČR

Práce by měla přinést hlubší vhled do problematiky přežití lidí bez domova v městském a příměstském prostředí. Výzkum, který bude klást nejen značné nároky na sociální dovednosti a takt výzkumníka, ale také na jeho výzkumnickou nápaditost a tvořivost, by měl pomoci:

- a) zlepšit porozumění problematice u odborné i laické veřejnosti*

- b) umožnit účastníkům výzkumu sdílet své postřehy a příběhy a podílet se na jejich reflexi a interpretaci
- c) zpřesnit zacílení pro případnou pomoc,
- d) efektivněji koncipovat intervenční programy

Druh výzkumu: Kvalitativní

Typ výzkumu: Narativní výzkum, kritický výzkum

Předpokládané metody sběru dat: Rozhovor, focus group, pozorování

Předpokládatelné metody analýzy dat: metoda zachycení vzorců /gestaltů), metoda vytváření trsů, zakotvená teorie

5. Zmapování postupů a jevů ohrožujících kohezi a komunit lifestylových či “X –“ sportů a aktivit ze strany jejich členů

Práce by měla pomoci osvětlit málo zmapované mechanismy, které mohou potenciálně ovlivňovat životní cyklus komunit, které se formují nejen okolo takových činností, jako je skupina X – sportů, ale také dalších lifestylových aktivit, jako je třeba bowling či frisbee. Jestliže doposud byla především v zahraničí věnována pozornost mediálnímu přivlastnění či komodifikaci symbolického kapitálu těchto komunit a jejich komercializaci, v postkomunistických zemích se nabízejí případy různých forem “vykrádání” tohoto kapitálu jednotlivci či skupinami vzešlými typicky z řad jejich členů. Výstupní výzkumná zpráva by měla jak shrnout hlavní příznaky těchto, tak zakotvit existenční cyklus zkoumaných aktivit v širším kontextu společenských jevů dějů.

Druh výzkumu: Kvalitativní

Typ výzkumu: Případová studie / etnografický výzkum, narativní výzkum

Předpokládané metody sběru dat: Rozhovor, focus group, pozorování

Předpokládatelné metody analýzy dat: metoda zachycení vzorců /gestaltů), metoda vytváření trsů, zakotvená teorie

6. Participace příslušníků vybraných národnostních menšin na organizovaných a neorganizovaných sportovních aktivitách

Práce by měla pomoci zvýšit obecné porozumění otázkám integrace příslušníků vybraných národnostních menšin v rámci sportovních aktivit ve zvoleném okrese.

Cíle práce:

Zachytit zkušenosti ze sociálních interakcí zkoumaných osob v rámci jejich účasti na organizovaných a neorganizovaných sportovních aktivitách

V rámci individuálních příběhů zmapovat významná témata, která s touto účastí či neúčastí souvisí

Naznačit potenciální směry dalšího výzkumu v této oblasti

Druh výzkumu: *Kvalitativní*

Typ výzkumu: *Případová studie, etnografický výzkum, narativní výzkum*

Předpokládané metody sběru dat: *Rozhovor, focus groups*

Předpokládané metody analýzy dat: *Metoda vyhledávání a vyznačování vztahů, vytváření trsů*